



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

中國證券報

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录



2023年12月28日 星期四
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 112 版
本期128版 总第8850期

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》 第六辑至第十辑出版发行

●新华社北京12月27日电

中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。该书第六辑至第十辑共收入中央党史和文献研究院2020年以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章31篇，约23万字。这些文章围绕深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述，阐释蕴含其中的道理、学理、哲理，具有较强的思想性和可读性。该书第一辑至第五辑已于2020年出版发行。

年终报道

做大发展蛋糕 共享成长红利

——中国对外开放传递强信号

●本报记者 王舒媛 欧阳剑环

巩固经贸合作、加力吸引外资、扩大金融高水平双向开放……这一年，中国不断以务实举措坚定不移与世界共享市场新机遇，为世界经济注入更多信心和动能。

当前，国际格局深刻调整，不稳定不确定因素明显增多，但开放合作仍然是历史潮流，互利共赢依然是人心所向。对外开放是中国的基本国策。中国越发展，就越开放，中国开放的大门只会越开越大。展望2024年，中国将坚持推进高水平对外开放，扩大互利共赢，唱响全球共同发展强音。

为经贸合作提供新机遇

12月20日，伴随着汽笛声响起，中欧班列“延西欧”专列顺利首发。专列满载的210吨延安苹果等商品，从延安火车站启程发往西安国际港站，报关后搭乘中欧班列“长安号”出口到东南亚（越南）、欧洲（俄罗斯）等地。

服务网络不断扩大。目前，中欧班列通达欧洲25个国家的217个城市，运输服务网络覆盖欧洲全境，搭建了沿线经贸合作新平台。中国国家铁路集团有限公司数据显示，2023年前11个月，中欧班列累计开行16145列，发送货物174.9万标箱，同比分别增长7%、19%。

新亮点涌现。作为市场采购贸易方式第一个“吃螃蟹”的城市，2023年前11个月，义乌市进出口总值5221.2亿元，同比增长18.1%，首次突破5000亿元，其中通过市场采购贸易方式出口3575.9亿元，同比增长18.9%。市场采购贸易方式、跨境电商、海外仓、保税维修、离岸贸易……2023年，新业态新模式蓬勃发展，在全球贸易黯淡的底色之上，投射出亮丽的新机遇、新趋势。

新平台持续搭建。举办360多场配套对接、交流活动，1.5万余人参与；发布研究报告、宣言、标准等成果23项；签署合作协议、意向协议200多项，涉及金额1500多亿元……首届中国国际供应链促进博览会成果丰硕。作为中国打造的又一国际公共产品，链博会发出了中国以实际行动维护产业链供应链稳定畅通的时代强音，展现了中国持续推动高水平对外开放的决心与信心。

从中欧班列到陆海新通道，从采购贸易到跨境电商，从消博会、广交会到服贸会，从进博会到链博会，经贸合作的渠道不断拓展、模式不断创新、平台不断搭建，开放发展的主题持续彰显。

日前召开的中央经济工作会议对外贸工作提出明确要求——“要加快培育外贸新动能，巩固外贸外资基本盘，拓展中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口”。

回看2023年，我国货物贸易呈现回稳向上态势。展望未来，我国外贸进出口有望继续展现韧性。专家表示，作为全球头号贸易大国，在对标国际高标准经贸规则，加快制度型开放，继续深入实施自贸试验区提升战略的背景下，（下转A02版）



山东港口青岛港：全年集装箱吞吐量突破3000万标箱

12月27日，货轮在青岛港前湾集装箱码头装卸货物（无人机照片）。当日，山东港口青岛港2023年集装箱吞吐量首破3000万标准箱，圆满实现全年目标。

新华社图文

证监会：全面加强穿透式监管

从严打击违反“限售股不得融券”等要求的行为

●本报记者 管秀丽

近日，有媒体报道券商落地“限售股不得融券”新规，各家券商对客户约束的情况不一。证监会有关部门负责人12月27日就融券新规落实情况答记者问时表示，证监会将强化监管执法，建立健全穿透式监管的工作机制，对通过多层嵌套、合谋交易、串联套利等方式违反“限售股不得融券”等要求的行为从严打击，发现一起，查处一起，也欢迎各市场参与方共同监督规定执行。

证监会有关部门负责人表示，10月14日，沪深北交易所发布《关于优化融券交易和融资融券出借交易相关安排的通知》，明确“投资者持有上市公司限售股份、战略

配售股份，以及持有以大宗交易方式受让的大股东或者特定股东减持股份等有转让限制的股份的，在限制期内，投资者及其关联方不得融券卖出该上市公司股票”，进一步完善了“限售股不得融券”的要求。同时要求证券公司应当按照穿透原则核查投资者情况，对投资者的相关交易行为进行前端控制，严禁参与违规或为违规提供便利。

新规发布后，监管部门和行业协会通过发布通知、现场检查、行业培训等多种方式，督促证券公司落实新规要求。证券公司通过发布公告、修改合同、签署承诺书等方式将新规要求告知投资者，并抓紧完善系统，加强业务管控，在系统改造完成前，安排专人做好交易申报和前端控制，目前部分公司已上线新

系统。整体来看，多数证券公司在落实新规要求上基本到位，但现场检查也发现个别证券公司存在关联方核查不够深入等问题。

证监会有关部门负责人表示，下一步，证监会将按照中央金融工作会议要求，全面加强穿透式监管，一方面，压实证券公司责任，督促证券公司按照“看不清，不展业”的要求，加强对客户交易行为和交易目的的穿透式管理，严禁参与违规或为违规提供便利，切实提高业务水平。另一方面，强化监管执法，建立健全穿透式监管的工作机制，对通过多层嵌套、合谋交易、串联套利等方式违反“限售股不得融券”等要求的行为从严打击，发现一起，查处一起，也欢迎各市场参与方共同监督规定执行。

11月利润增近三成 工业企业效益持续改善

●本报记者 连润

国家统计局12月27日发布数据显示，11月，全国规模以上工业企业利润同比增长29.5%，增速较10月加快26.8个百分点，利润已连续4个月实现正增长。

“11月，随着宏观政策效应持续显现，国内需求逐步恢复，工业生产加快回升，工业企业效益持续改善。”国家统计局工业司统计师于卫宁说，下一阶段，要深入贯彻落实中央经济工作会议精神，着力扩大国内需求，激发各类经营主体活力，大力推进新型工业化，不断增强内生动力，持续巩固工业经济恢复基础，进一步推动工业经济回升向好。

利润连续4个月增长

“工业企业营收连续5个月回升，带动利润加快恢复。”于卫宁说，工业生产加快回升，产销衔接水平同步提高，推动企业营收持续改善。

统计显示，1至11月，规模以上工业企业营业收入同比增长1.0%，增速较1至10月加快0.7个百分点。其中，11月规模以上工业企业营业收入同比增长6.1%，增速较10月加快3.6个百分点，连续5个月回升，有力带动企业利润增长。

“11月规模以上工业企业营收、利润双增长，反映工业部门整体经营状况持续改善态势。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华说，工业企业营收连续5个月扩张。（下转A02版）

山东腾达紧固科技股份有限公司
首次公开发行5,000万股A股股票
并在深交所主板上市

股票简称：腾达科技 股票代码：001379

发行方式：采用网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行

初步询价日期：2024年1月3日（9:30-15:00）
网上路演日期：2024年1月8日
网上申购时间：2024年1月9日（9:15-11:30、13:00-15:00）
网下申购时间：2024年1月9日（9:30-15:00）
网上、网下缴款日期：2024年1月11日

保荐人（主承销商）： 华泰证券股份有限公司
财经咨询机构： 九鼎 Ever Bloom

《首次公开发行股票并在主板上市提示公告》详见今日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

广东辰奕智能科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所创业板
隆重上市

股票简称：辰奕智能 股票代码：301578

发行价格：48.94元/股
发行数量：1,200.00万股

保荐人（主承销商）： 兴业证券股份有限公司
投资者关系顾问： 金证通

《上市公告书提示性公告》详见2023年12月27日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

上海浦东新区：推动形成一批符合产业导向优质上市公司

A02 | 财经要闻

万亿PPP存量项目有望“新老划断”

A02 | 财经要闻

珠海上市公司助力“万亿工业强市”建设

A06 | 公司纵横